Завершение цикла
Ирландский теософ, январь 1895 г.
В ноябрьском номере г-н Синнетт упомянул о «завершающемся цикле», и члены общества справедливо были предупреждены не быть настолько смешными (хотя это мое слово), чтобы думать, что после 1897 года "какой-то таинственный гаситель сойдет на нас."
Что это был за человек, который четко заявил, что 1897 год явится завершением цикла, в котором что-то произойдет? Это была Е. П. Блаватская. Нет ни малейшего сомнения, что она так сказать, а также, что она в полной мере объяснила это нескольким лицам. Нет никаких сомнений в том, что она сказала, как это уже давно говорилось с 1875 года, что 1897 год будет свидетелем закрытия дверей. Каких дверей? Дверей куда? Что было или что должно закончиться? Должно ли закрыться ТО и все его книги?
Нет ничего проще, чем слова Е. П. Блаватской, сказанные по прямому указанию Учителей, что в течение последних двадцати пяти лет каждого века усиленно работает Ложа и ее представители на Западе, а спустя двадцать пять лет их помощь в прямой и общественной форме прекращается. Те, кто верят ей,  поверят этому, а те, кто думают, что они знают об этом больше, чем она, будут брать другие идеи из своей фантазии.
Она объяснила (что ясно тем, кто научен (а таких много) теми же Учителями), что если бы продолжалась открытая помощь, то реакция была бы  похожа на несварение желудка. Время должно быть дано для усвоения, иначе "темная тень, которая следует за всеми нововведениями" раздавила бы душу человека. Огромные общественные массы должны иметь время, а также материал. Время – вечно. Материал был предоставлен ​​Учителями в работах Е. П. Блаватской, в ее книгах, и то, что возникло из этого. Она говорила то, что говорили Учителя.  Я снова утверждаю ради тех, кто сколько-нибудь верит мне, то, что Учителя говорили мне о своей помощи ей написать Тайную доктрину так, чтобы будущие семьдесят пять лет и более был некоторый материал для работы, и что в ближайшие годы эта книга и ее теории будут широко изучены. Данный Ими материал нужно прорабатывать и усваивать на благо всех людей. Ни один гаситель не упадет тогда на нас. Учителя не будут постоянно опекать ТО. Оно должно возмужать на том, что есть, с помощью тех немногих, кто "избран." Е. П. Блаватская ясно указала в Ключе, в своем заключении, что согласно плану ТО будет существовать как активная свободная и не сектантская организация в течение всего времени ожидания следующего великого посланника, которым без сомнений будет она сама. Тем самым будет подготовлен хороший инструмент, с помощью которого можно будет снова работать в более широком масштабе и без ужасной оппозиции, которую она имела снаружи и внутри , когда начала в этот раз. И во все время ожидания Учитель, "великий Посвященный, чья воля одна поддерживает все движение" своей мощной рукой будет поддерживать  общество.
До 1897 года дверь была открыта для всех, кто имел мужество, силу и достоинство, чтобы попробовать может ли он войти и общаться с ложей, которая не распадется, когда закончится цикл. Но когда час пробьет, дверь закроется, и никакие ваши мольбы и слезы не откроют ее. Те, кто установил связь, будут иметь свою собственную дверь, но для всех дверь будет закрыта. Это есть истинное значение "гасителя", данное Е. П. Блаватской и Учителем. Кажется, очень легко понять.
"Много званных, но мало избранных", потому что они не допустят этого. Не избранны те, кто работал только себя; те, кто искал знания для себя, не заботясь об остальных; те, кто имел время, деньги, а также возможность оказать помощь делу Учителей, давно определенных ими для работы ради человечества, а не для себя, но они не воспользовались такой возможностью. И, к сожалению, некоторыми из отмеченных и неизбранных являются те, кто прошел большое расстояние до порога, но остановился слишком надолго, чтобы выискивать просчеты и грехи, как они считали, у других братьев пилигримов, а потом стали отходить назад все дальше и дальше, возводя за собой стены.  Они были призваны и почти избраны; первые смутные начертания их имен начинали появляться в книге этого века; но так как они отступили, в действительности, думая, что они вошли дверью, начертание стало пропадать, и другие имена замелькали в поле зрения. Эти другие имена принадлежали скромным людям, которых эти гордые аристократы оккультизма не удостаивали своим вниманием.
Мне кажется, что есть либо опечатка, либо ошибка в статье Синнетта на странице 26, где он говорит: " знание в основном распространится среди культурных классов." Курсив мой. Большую ошибку нельзя представить. Культурные классы совершенно бесполезны, в целом, для  Учителей-строителей ложи. Они хороши на своем месте, но представляют собой «сложившийся порядок» и апогей эгоизма. Замените культурные классы массами, и вы приблизитесь к истине. Не культурные, но невежественные массы сохранили живую веру в оккультное и психическое, вспыхнувшее пламенем еще раз. Если бы мы доверяли культурным классам, маленький уголек давно бы уже погас. Мы можем привлечь культурных, но ничего не получится, кроме вялого и пассивного интереса.
Мы вошли уже в тусклое начало новой эры. Это – эра западного оккультизма и особого ясного рассмотрения и изложения теорий, до сих пор тривиально рассматриваемых. Мы должны делать так, как говорил своим ученикам Будда: проповедовать, распространять, разъяснять, иллюстрировать и  подробно объяснять то великое, чему мы научились. Это – наша работа, а не выявление таких удивительных феноменов, как  ясновидение и другие астральные дела, и не ослепление науки открытиями для нее невозможными, но простыми для оккультиста. План Учителя не изменился. Он дал его давно. Он заключается в том, чтобы сделать мир в целом лучше, чтобы подготовить нужную почву для растущих сил души, которые являются опасными, если вырастают на современной эгоистической почве. Это не Черная Ложа, которая пытается удержать психическое развитие; это Белая Ложа. Черная Ложа хотела бы, чтобы расцвели сейчас все психические силы, потому что в наших безнравственных, жадных, лицемерных и пробивных людях они скоро уничтожат расу. Эта идея может показаться странной, но тем, кто верит моим собственным словам, я говорю то, что сказано Учителями.


