Истинный прогресс
                                 Помогает ли видение астрального света?
Путь, июль, 1890
Может быть, тем, кто занимается обсуждением большей целесообразности знакомства с астральным планом и  его образами, чем изучения метафизики и этики теософии, поможет опыт их коллеги. В течение нескольких лет я изучал астральной свет и экспериментировал с ним, чтобы, если возможно, развить способность видеть удивительные образы этого плана, искушающие наблюдателя. Но хотя в некоторой степени мои усилия увенчались успехом, и я видел  странные видения, мне по-прежнему было непонятно, каким образом эти образы становились видимыми, и что является их источником. У меня скопилось уже много фактов, но чем больше их было, тем дальше я, казалось, был от понимания закона, управляющего ими. Я обратился к учителю, и он сказал:
"Остерегайся иллюзий материи."
"Но" сказал я, "разве это материя, в которую я заглядываю?"
"Да; и более грубая материя, чем та, из которой состоит твое тело.  Она полна иллюзий, кишит существами враждебными прогрессу и мыслями всех живших когда-то нечестивцев. "
"Как же тогда" спросил я "узнать о ней хоть что-нибудь, если я не буду исследовать?"
"У тебя будет достаточно времени на это, после того как ты вооружишься должным образом. Тот, кто отправляется в чужую страну без необходимых запасов, без компаса,  не зная обычаев того народа, находится в опасности. Исследуй и вникай ".
Предоставленный самому себе, я искал тех, кто пробовал себя в астральном свете, кто привык видеть образы в нем каждый день, и просил их объяснить это мне. Ни у кого не было никакой теории, никакой философской основы. Все были сбиты с толку и расходились друг с другом. К тому же почти все они пребывали в безнадежном невежестве относительно других жизненно важных вопросов. Никто из них не отличался выдержкой и беспристрастием; движимые противными ветрами желаний,  все они казались ненормальными, так как, обладая способностью видеть или слышать в астральном свете, они не контролировали себя во всех остальных жизненных сферах. Казалось, что они были в некоторой степени одурманены странной способностью,  так как она ставила их выше других людей, но в практических делах у них не было никаких способностей.
При более внимательном изучении я обнаружил, что все эти "ясновидящие" были ясновидящими лишь наполовину, и даже меньше. Один мог  слышать астральные звуки, но не видеть астральных образов; другой мог видеть образы, но не воспринимал ни звука, и ни запаха; еще другие видели лишь символы, и каждый высмеял особую силу другого. Даже обратившись к великому Эмануэлю Сведенборгу, я увидел в нем провидца чудесной силы, но чьи способности позволяли ему видеть в астральном мире образы, которые были только продолжением его собственных врожденных убеждений. И хотя у него было несколько видений реальных событий, происходивших на большом расстоянии, но их было так мало, что они не заслуживают рассмотрения.
Очевидна одна из опасностей, о которых предостерегал учитель. Это опасность запутаться и омрачить сознание повторяющимися образами, которые не имеют благотворного воздействия на опыт. Итак, я снова обратился к учителю и спросил:
"Может ли астральный свет чему-нибудь научить, и, если нет, то почему? И есть ли другие опасности, кроме тех, что я обнаружил? "
"Астральный план, сам по себе не обладает никакой силой, чтобы научить тебя. Он содержит отпечатки, сделанные людьми их невежеством и глупостью. Неспособные вызвать истинные мысли, они продолжают заражать этот свет вирусом неуправляемой жизни. И ты, или любой другой провидец, глядя в них, будет деформировать и искажать все, что найдет там. Он подарит тебе образы, которые отражают в основном твои собственные  привычки, недостатки, а также особенности. Таким образом, ты видишь лишь искаженную и преувеличенную копию самого себя. Он никогда не научит тебя причине вещей, так как не знает их.
"Но еще более странная опасность подстерегает тебя, если пойдешь дальше. Существует страж порога, результат всего зла, что сделал человек. Никто не может избежать его, и тот, кто не готов, тому угрожает смерть, отчаяние и моральное разложение. Поэтому посвяти себя духовным устремлениям и истинной преданности, которые будут для тебя средством познания причин,  действующих в природе, образа и сферы их действия ".
Я посвятил себя тому, что он советовал, и обнаружил, что однажды приобретенная философская основа, ясно показывает, как достичь бесстрастия и делает практику легкой. Эта основа позволяет мне прояснить тысячи сомнений, которые одолевают тех, кто всматривается в астральный свет. Они заставляют ученика отречься от все оккультных практик до того момента, пока он  не заложит надежное основание из логики, философии и этики; и только после этого ему разрешено идти дальше по этой странной стране , из которой многие неподготовленные странники возвращались, лишенными истины, а иногда и рассудка. Кроме того, я знаю, что Учителя Теософского общества написали такие слова: "Пусть Теософское общество процветает за счет нравственной ценности и философии и откажется от поисков явлений" Разве мы выше Их, что можем невежественно идти по пути, ведущим в погибель?

