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Вероятно, ни одно небесное тело не получало столько внимания со стороны людей во все времена, как наша Луна. Многие причины способствовали этому. Луна находится рядом с нами; она является замечательным и большим объектом в небе; она освещает ночь; и, кажется, что она имеет большое значение для человека и его дел. Приметы, заклинания, пожелания, оракулы, гадания, традиции были связаны с ней во все времена. Трудно найти писание, которое не воздавало бы славу луне. Христианская Библия говорит, что Бог постановил солнцу править днем, ​​а луне ночью. Римская церковь изображает Деву Марию, держащей младенца и стоящей на полумесяце. Двенадцатая глава Откровений начинается так:
«И явилось на небе великое знамение: жена, облеченная в солнце; под ногами ее луна, и на главе ее венец из двенадцати звезд».
Другие религии, как и эта молодая древнееврейская религия, придают луне очень большое значение.
Даже наука не может избежать ее притягательности. Блеск и близость луны и периодичность ее переменных состояний постоянно привлекают внимание науки. Современная и древняя наука едины в наблюдении за большим светилом ночи при совершении ею пути вокруг нас. Народы соизмеряют с луной свою религиозную и коммерческую деятельность. Церковные праздники больше ориентированы на лунный календарь, чем на солнечный.  Все переходящие праздники связаны с луной. Календарями руководствуются в коммерческих делах при выдаче кредитов, гарантий и произведении расчетов.
С древнейших времен календарь, основанный на движении Луны, представлял огромный интерес для человека. Периодически правители земли пытаются корректировать дни и месяцы календаря, когда он время от времени выходит из строя. Настоящий календарь из месяцев с двадцатью восемью, двадцатью девятью, тридцатью днями и тридцать одним днем был изобретен с таким расчетом, чтобы он служил несколько столетий, прежде чем будет необходимо сделать другой, только потому, что время движения Луны не будет составлять двенадцать обычных месяцев, но двенадцать обычных и еще один маленький месяц в шесть дней. Когда вводился нынешний стиль подсчета, многие люди в Европе возмущались, потому что думали, что  лишаются некоторых фактических дней жизни.
Цезарь приказал реформировать календарь по солнцу, но со временем получилась путаница. Папа Григорий XIIl приказал убрать десять дней, а затем обнаружил, что юлианский календарь ошибается на три дня за четыреста лет, что довольно много. В настоящее время за исключением России используется григорианский календарь. Но все-таки большое число людей и праздников зависят от Луны и ее движения. Если исследовать записи, относящиеся к суеверию, мы найдем, что каково бы ни были место, принадлежащее когда-то солнцу, оно потом было захвачено Луной, в результате остался один народ, поклоняющийся Владыке Дня.
Современная теософия, выступив в качестве объединителя всех религий и объясняя символику и традиции каждой из них, не является исключением в отношении тайн Луны. Е. П. Блаватская является нашим единственным создателем теории об этом спутнике, которая не могла бы быть придумана даже человеком с самым прекрасным воображением. Она передает нам слова своих учителей и дает нам возможность самим работать над деталями; но ее теория будет работать, если рассматривать ее как часть всей эволюционной схемы, сообщенной ею. Если бы мы попытались уйти от лунных наваждений и головоломок мы бы совершили ошибку, так как тайна объясняется автором, когда она ясно утверждает, что прежнее тело сущности, называемое сейчас человеком Землей, является этой самой луной в нашем небе. Первой тайной, которую она открыла –   на самом деле, она первой заявила об этом – является то, что в отдаленные времена, когда не было еще земли, луна существовала как обитаемый глобус, потом умерла и сразу же выбросила в пространство все свои силы, не оставив ничего, кроме физического проводника. Эта энергия вращаясь, конденсировалась в ближайшем пространстве в материю и образовала нашу землю; луна, ее родительница, движется к распаду, но вынуждена вращаться вокруг своего ребенка, земли. Такова история Луны.
Но потом тот же вестник говорит, что давние и широко распространенные  "суеверия" о плохом влиянии Луны: например, безумие, некромантия и тому подобное, связаны с тем, что луна, будучи трупом, имеющим тесные отношения с землей, бросает на последнюю, очень близкую к ней, поток вредных излучений, которым пользуются злые и знающие люди во вред человеку. Там же автор продолжает утверждать, что шесть таинственных доктрин или фактов остаются необнародованными, и все они относятся к Луне.
Было бы бесполезно рассуждать об этих тайнах, потому что они никогда не будут раскрыты, если Великие Посвященные не раскроют их. Общее развитие людей не может не изменяться и прогрессировать в результате услышанных ими фактов и доктрин. Относительно судьбы Луны Блаватская со слов Посвященных прямо говорит о том, что должно стать с нашим спутником.
В первом томе Тайной Доктрины  на странице 155 первого издания, она пишет:
«Венера и Меркурий не имеют спутников, но они имели «родителей» так же, как имела их Земля. Обе эти планеты гораздо старше Земли и, прежде чем последняя достигнет своего седьмого Круга, её матерь Луна растворится в тончайшую атмосферу, так же как это произошло или не произошло, смотря по случаю, с лунами других планет, ибо существуют планеты, которые имеют несколько Лун – ещё одна тайна, которую ни один Эдип астрономии не разрешил».
Понятно, что наша луна представляет тайну вдобавок к тайнам других лун. Если в природе действует закон соответствий, во что я твердо верю, тогда согласно ему луна, рассматриваемая как прежнее тело земли,  со временем окончательно раствориться. И так  как эволюция идет дальше, восходящее развитие рас и земли должно быть отмечено постепенным затуханием и окончательным исчезновением луны, как говорит Блаватская. Вполне вероятно, что после завершения шестого круга, соответствующего Буддхи как проводнику духа, тело луны, которое было проводником праны и астрального тела, исчезнет. Вполне вероятно, что одна из нераскрытых тайн имеет отношение к видам использования и предназначения всей массы материи, составляющей сейчас основную часть луны. Но какими бы не были эти тайны, судьба нашего спутника четко определена и может послужить тем, кто верит учителям Блаватской и кто готов применять ключ соответствий для отпирания замков природы.


